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Karlova Ves realizuje jedinečný environmentálny projekt, ktorý spája moderné vzdelávanie
priamo s praxou. Naša mládež dostáva skvelú príležitosť nielen pochopiť, ako zmena klímy
ovplyvňuje svet okolo nás, ale aj priložiť ruku k dielu a aktívne pomôcť svojmu okoliu.

Mestskej časti sa podarilo získať dotáciu z Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR na
realizáciu aktivít zameraných na vzdelávanie o environmentálnych témach, klimatickej zmene a
podpore biodiverzity v Komunitnom vzdelávacom centre pre klímu a biodiverzitu (KVC).

Hlavným cieľom projektu Spoločne pre klímu a prírodu: komunitné vzdelávanie a dobrovoľnícke
aktivity mládeže, je aktivizovať mladých ľudí vo veku 12 až 19 rokov z Karlovej Vsi prostredníctvom
inovatívnych foriem komunitného vzdelávania a dobrovoľníckych aktivít.

V ponuke je viac ako 40 rôznorodých vzdelávacích a dobrovoľníckych, hlavne outdoorových aktivít so
zámerom posilniť u mládeže občiansku zodpovednosť, praktické zručnosti i mentálnu odolnosť.
Aktivity sa konajú od marca do decembra tohto roku.

V ponuke pre školy sú vzdelávacie podujatia priamo počas vyučovania, na ktoré sú pozývaní špičkoví
odborníci. Experti zo SAV a PFUK napríklad berú deti na prírodovedné vychádzky, kde im vysvetľujú,
ako sa kvôli klíme mení zloženie pôdy, hmyzu či vtáctva. Nezisková organizácia Barbora približuje
geologický vývoj Zeme a historické klimatické obdobia. Prírodovedecká fakulta prináša živé ukážky
plazov a obojživelníkov, pričom sa mládež dozvedá čo tieto tvory potrebujú na prežitie v meniacom
sa svete. Odborníci zo SHMÚ zasa poodhaľujú nálady počasia a špecifiká slovenskej klímy.

Teóriu však vystrieda aj prax. Mladí dobrovoľníci sa zapoja do lokálnych brigád. Stretnúť ich budete
môcť v rôznych častiach Karlovej Vsi, kde budú pomáhať s čistením verejných priestorov,
okopávaním, pletím buriny, polievaním či mulčovaním záhonov.

Pre tých, ktorí sa neboja väčších výziev, sú pripravené 4 celodenné dobrovoľnícke podujatia. Mládež
sa autobusmi a MHD presunie do vzácnych chránených lokalít v okolí Bratislavy, kde ich čakajú
brigády spojené s odborným výkladom. Úlohou dobrovoľníkov bude napríklad hrabanie biomasy a
čistenie slaniska pre záchranu endemických rastlín, čistenie chodníkov a odstraňovanie náletových
kríkov či čistenie potokov a odstraňovanie inváznych drevín.

Projekt bol podporený sumou 4858 EUR z dotácie Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže
SR v oblasti práce s mládežou, ktoré administruje NIVAM – Národný inštitút vzdelávania a mládeže.
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